

# 国家能源集团党史学习教育 简 报

第 118 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 26 日

---

## 集团党组传达学习贯彻习近平总书记 在陕西榆林考察期间重要讲话精神

9 月 22 日，国家能源集团召开党组会，传达学习贯彻习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神。集团党组书记、董事长王祥喜主持会议并讲话，党组副书记、总经理刘国跃，党组副书记王敏，党组成员卞宝驰、王树民、蔡安辉、杨鹏、冯树臣、杨吉平出席会议。

王祥喜传达了总书记重要讲话精神。他表示，2016 年 7 月 19 日，习近平总书记在宁夏煤业 400 万吨/年煤制油项目现场视察时，

发出了“社会主义是干出来的”伟大号召，并作出重要指示。今年9月13日，总书记又来到集团榆林化工项目现场考察并发表重要讲话，充分肯定了企业坚持创新发展，坚持安全、稳定、清洁运行的做法。十八大以来，总书记两次到集团所属企业考察，充分体现了党中央对国家能源集团事业的关心和厚爱，是对集团全体干部职工的极大鼓舞和鞭策。在“双碳”目标提出一年之际、能源行业加速转型发展的关键时期，习近平总书记来到榆林化工考察并发表重要讲话，进一步强调了煤炭作为我国主体能源的地位，对煤炭行业承担保障能源安全与稳定供应的责任使命提出了新要求；进一步明确了煤炭绿色低碳发展的方向，对推进能源生产和消费革命纵深发展，加快能源清洁低碳转型具有重要的现实意义；进一步明确了煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展的路径，为煤炭产业、煤化工产业高质量发展指明了方向，提供了根本遵循。

王祥喜强调，要充分认识总书记考察榆林化工重要讲话的重大意义，全面准确把握精神实质，深刻领会党中央对能源转型的战略部署，牢记初心使命，扛起责任担当，提高政治站位，充分发挥能源供应稳定器和压舱石作用，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，加快建设世界一流示范企业。要准确把握煤炭是保障我国能源安全的重要支撑，继续发挥集团“煤电化路港航”和“产运储销”一体化优势，加快推进煤炭产业安全清洁绿色高效发展，发挥煤电“托底让路保供”作用，加大新能源和可再生能源开发。要准确把握发展现代煤化工是推动煤炭清洁高效利用的重要途径，加大

新产品开发力度，加强关键核心技术攻关，坚持煤化协同、一体化、基地化发展思路，通过对产品深加工实现“延链”，耦合新能源实现“补链”，重点发展煤基新材料和煤基特种燃料实现“强链”，提升国家能源应急保障能力和产业核心竞争力，推动煤化工产业绿色低碳转型升级，用更加优异的成绩回报总书记的亲切关怀。要把学习贯彻习近平总书记考察榆林化工重要讲话精神作为当前重要的政治任务抓紧抓实，各级党组织要按照集团党组统一部署，结合实际，组织开展学习研讨，创新拓展学习成果，制定细化工作方案，持续开展跟踪督办，把总书记关于能源行业和集团系列重要指示批示精神，以及总书记亲自见签的集团重点项目一体部署、一体落实、一体推进，在集团上下掀起学习宣贯热潮。

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三  
指导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团  
党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回指导组。

---